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Il quotidiano "Adige" del 28 e 29 aprile 2021 ha riferito ehe la Giunta ha proweduto ad assumere un
giornalista, Davide Cordua, per l'Ufficio stampa della Regione. Sul giornale il consigliere
regionale/provinciale Cia pare attribuire l'assunzione direttamente ai vicepresidente Fugatti. Il giornalista
assunto, secondo il quotidiano e lo stesso consigliere, avrebbe finora lavorato nell'uffido stampa della Lega-
Salvini alia Camera dei deputati e in passato al sito www.padania.net e sarebbe iscritto all ordine dei
giornalisti della Lombardia. Dal canto suo, l'Ordine dei Giornalisti del Trentino - Alto Adige ha
commentato la notizia contestando il metodo dell'assunzione e chiedendo ehe "tutte le assunzioni

awengano per concorso, unico metodo in grado di garantire trasparenza e paritä di opportunitä a tutti,
compresi i tanti colleghi del territorio rimasti senza lavoro". Da ciö ci pare di poter dedurre ehe il giornalista
in questione non sia stato assunto con concorso, ciö ehe metterebbe in dubbio i principi di trasparenza e
pari opportunitä.

Si M ":Vs'^,Ma regionale per saperes

l. E' vero ehe all'ufficio stampa della Regione e stato assunto il giornalista Davide Cordua?
Se si, da quando decorre l'assunzione? E' a tempo determinato o indeterminato? E
adottando quäle tipo di contratto?

2. Se il contratto adottato per quests specifica assunzione e diverse da quelli stipulati con gli
altri giornalisti delt'Ufficio stampa della Regione, perche si e scelto per questa specifica
assunzione questa diversa soluzione?

3. Il nuovo addetto stampa e stato selezionato ed assunto con concorso pubblico? Se non e
stato assunto con concorso, con quäle altra procedura?

4. Se non e stato assunto con concorso ma con altra procedura, in base a quali basi giuridiche
e stato possibile evitare il concorso e adottare l'altra procedura indicata?

5. Tutti gli altri giornalisti e giornaliste dell'ufficio stampa della Regione sono stati/e
assunti/e con concorso pubblico o con altre procedure e in questo caso, con quali? Sempre
in quest'uttimo caso, da quati fattori e valutazioni dipende l'adozione di una metodologia
o un'altra a seconda dei casi?



6. Se invece tutti gli altri giornalisti e giornaliste dell'ufficio stampa della Regione sono
stati/e assunti/e con concorso pubblico, perche proprio in questo caso si e scelta un'altra
procedura?

7. Sulla stampa l'assunzione viene attribuita alia volontä e/o alia decisione del (in quel
momenta) vicepresidente Fugatti. E' corretta questa interpretazione dei fatti? Se sT, come
si giustifica questa sorta di "potere di assunzione" in capo all'allora vicepresidente?

Bolzano, 29/04/2021

Cons. reg.

Riccardo Dello Sbarba

Brigitte Foppa

Hanspeter Staffier

Lucia Coppola

A norma di regolamento si richiede risposta scritta.
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Anden

Präsidenten des Regionalrates
Roberta Paccher

ANFRAGE

Einstellungen beim Presseamt der Region

Laut Tageszeitung "Adige" vom 28. und 29. April 2021 hat die Regionalregierung einen
Journalisten, Davide Cordua, im Presseamt der Region eingestellt. In dem Artikel soll der
Regionalrats-/Landtagsabgeordnete Cia die Einstellung dem Vizepräsidenten Fugatti zugeschrieben
haben. Laut der Tageszeitung und dem besagten Abgeordneten hat der Journalist bisher beim
Presseamt der Lega-Salvini bei der Abgeordnetenkammer und vorher für die Web-Seite
vv\\\v.pac!ai!ia.net gearbeitet und ist in der Joumalistenkammer der Lombardei eingetragen. Die
Journalistenkammer von Trentino-Südtirol hat ihrerseits die Nachricht kommentiert und die

Einstellungsmethode angeprangert sowie darum ersucht, „dass alle Einstellungen durch Wettbewerb
stattfinden, die einzige Methode, um die Transparenz und Chancengleichheit für alle, einschließlich
der vielen Kollegen der Region, die ihre Arbeit verloren haben, zu gewährleisten." Aus diesen
Aussagen kann man schließen, dass der besagte Jounalist ohne Wettbewerb aufgenommen worden
ist, was den Grundsätzen der Transparenz und der Chancegleicheit widerspricht.

All dies vorausgeschickt, erlauben sich die unterfertigten Regionalratsabgeordneten,
Regionalregierung zu befragen, um Folgendes in Erfahrung zu bringen:

die

l. Entspricht es der Wahrheit, dass der Journalist Davide Capua beim Presseamt der Region
aufgenommen wurde? Wenn ja, mit welchem Ablaufdatum? Mit befristetem oder
unbefristetem Arbeitsverhältnis? Mit welchem Vertrag?

2. Ist der für diese spezifische Einstellung gewählte Vertrag anders als jener für andere
Journalisten des Presseamtes der Region und warum hat man für die besagte Einstellung
diese Lösung gewählt?



3. Ist der neue Pressereferent mit öffentlichem Wettbewerb ausgewählt und eingestellt
worden? Wenn er nicht durch Wettbewerb eingestellt wurde, mit welchem anderen
Verfahren?

4. Wenn er nicht durch Wettwerb aber mit einem anderen Verfahren eingestellt wurde,
aufgrund welcher Bestimmungen ist es gelungen, den Wettbewerb zu umgehen und ein
anderes Verfahren anzuwenden?

5. Wurden alle anderen Journalisten des Presseamtes der Region durch öffentlichen
Wettbewerb oder mit anderen Verfahren eingestellt, und im letzten Fall welche? Immer in
diesem Fall, von welchen Faktoren und Bewertungen hängt die Entscheidung für die eine
oder andere Einstellungsmethode ab?

6. Wenn hingegen alle andere Journalisten des Presseamtes der Region durch einen
öffentlichen Wettbewerb aufgenommen wurden, warum wurde hier eine andere N4ethode
gewählt?

7. Medienberichten zufolge entsprach die Aufnahme dem Wunsch und/oder Entscheidung des
(in diesem Moment amtierenden) Vizepräsidenten Fugatti. Ist diese Interpretation der
Fakten korrekt? Wenn ja, wie rechtfertigt man die „Einstellungsbefugnis" des besagten
Vizepräsidenten?

Im Sinne der Geschäftsordnung wird um eine schriftliche Antwort ersucht.

Gez. DIE REGIONALRATSABGEORDNETEN

Riccardo DELLO SBARBA
Brigitte FOPPA
Hanspeter STAFFLER
Lucia COPPOLA


